



# Az utolsó zsidó tábor Németországban

Ma már csak egyetlen zsidó tábor van Németországban, ez a fernaldi tábor, amely egy órányira fekszik Münchentől. A táborlakók zöme úgynevezett „nehéz esetekből” áll. Ezek betegek, rokkantak, nyomorékok. Számukra zárva vannak a bevándorlási országok kapui. Ennek a tábornak van azonban még egy egészen különleges problémája, amelyet a „beszivárgók” képeznek.

A beszivárgók legtöbbször olyan emberekből áll, akik a második világháború után alijáztak Izraelbe és az elmúlt évben elhagyták Izraelt és — Párizson keresztül — visszatértek Németországba. Minthogy ezek az emberek családostól és anyagi eszközök hiányában érkeztek oda, súlyos szociális problémát képeznek. A német hatóságok a fernaldi zsidó táborba utalták őket. Az ügy azonban ezzel még nem fejeződött be, mert újabb „visszatérők” érkeznek Németországba és komoly fejtörést okoznak a német hatóságoknak. Az ügy legutóbbi heves vita tárgyát képezte a bajor tartományi parlamentben. A bajor kormány a bajor interpellációra adott válaszában az derült ki, hogy nem szándékozik kiutasítani azokat az Izraelből érkezett zsidókat, akik „turistaként” jöttek Németországba és ott letelepedtek, de szigorú intézkedéseket tettek, hogy hasonló esetek megismétlődését a jövőben megakadályozzák.

## Látogatás a „visszatérőknek”

A düsseldorfi „Allgemeine Wochenzeitung der Juden in Deutschland” című hetilap munkatársa látogatást tett a fernaldi táborban. Erről a látogatásról a következőket írta:

Hónapok óta — írja a hetilap munkatársa — Fernaldnak új problémája van. Ez az „illegálisok” kérdése. Körülbelül négyszáz lélek ról van szó, köztük 160 aszszony és gyerek. Legnagyobb részük Izraelből jött. Hogyan jöttek Németországba? Amikor Izraelben megszüntették a kiutazási korlátozásokat, vándorbotot vettek a kezükbe és elindultak. Egyesek azzal magyarázzák ezt a lépésüket, hogy nem bírtak ott elhelyezkedni, mások meg azt hozzák fel indokul, hogy nem bírták megszokni az izraeli éghajlatot. Noha passzuszukban világosan fel van tüntetve, hogy nem érvényesek Németországba való utazásra, a párizsi német konzulátus Nyugatnémetországba szóló beutazási vizumot adott nekik. A párizsi német konzulátus közben megszüntette ezeknek a vizumoknak a kiadását, négyeszer az aznap már elszármazott Németországba jöttek. A látogató elbeszélte ezekről az emberekről, valamint a tábor vezetőjével. A tábor állandó lakóival ellentétben ezek az izraeli beszivárgók többnyire fiatal, 20-45 közötti emberek és nagyrészt csak átmeneti állomásnak tekintik Németországot, ahonnan tengerentúli országba akarnak jutni. Vannak közöttük mechanikusok, szabók, sőt egy kirakattrendező is akad közöttük. Amikor kerül a kivándorlásukra, hajlandók bármilyen munkát vállalni, csak hogy megélhessenek.

Az újságíró arra a következtetésre jut, hogy lehető-

vé kell tenni ezeknek az embereknek az elhelyezkedését. Mindenekelőtt törvényes státuszt kell biztosítani számukra, hogy munkát vállalhassanak és ne legyenek terhelve a jótékony intézményeknek. Mindenki-nek, aki egy bizonyos időpontig tért vissza Németországba, meg kell adni a letelepedési engedélyt.

## Nyilatkozik a kormány megbízottja

A bajor parlament hontalanok ügyével foglalkozó bizottsága kiszállt a fernaldi állami hontalan-táborba. A látogatás eredményét még nem tették közzé, a parlament ülésén azonban dr. Theodor Oberländer államtitkár beszámolt a táborban uralkodó állapotokról.

A bajor belügyminisztériumban megvan most a hajlam arra, hogy legális státust biztosítsanak a bevándorlóknak, illetve azoknak, akik Izraelből tértek vissza és akik bizonyos időpontig juttattak be Németországba. Mindazok a személyek ellen azonban, akik a határnap után jöttek, a törvény teljes szigorával fognak eljárni.

A menekültügyi minisztériumban ezzel kapcsolatban megjegyzik, hogy a fernaldi tábor fenntartására az 1952-53-as költségvetési évben 3 millió 325 ezer márkát költöttek. A táborban 1625 úgynevezett „nehéz eset” él, továbbá 400 „beszivárgó”. Ebben a táborban tehát havonta és fejenként 94 márkát költöttek, míg a többi táborokban egy személynek eltartása havonta még 11 márkába sem került. Csupán a villanyáram költsége 96 ezer márkára ruggott, ami magasan felülmúlja a hasonló kiadási tételeket a bajor kormány által fenntartott többi táborokban.

## Nyilatkozik a táborlakók megbízottja

A fernaldi tábor képviselői azt állítják, hogy már régóta követelik a tábor felszámolását. Legfőbb ideje — mondják — lehetővé tenni azoknak az embereknek, akik több, mint tíz éve élnek a táborokban (előbb a koncentrációs táborokban és aztán a menekülttáborokban), hogy a táboron kívül éljenek és beilleszkedjenek a polgári életbe. Természetes, hogy a fernaldi táborban, ahol sok rokkant és gyógyíthatatlan beteg él, nagyobbak a kiadások, mint más menekülttáborokban. A nagy áramfogyasztásnak az a magyarázata, hogy a kiutalt tüzelő — a fa és a szén — nem volt elegendő az ágyhoz kötött betegek számára és kénytelenek voltak villanymelegítőket használni. A táborban különben nincsenek felszerelt konyhák, úgyhogy a villanyáramot főzési célokra is használják.

A 400 izraeli beszivárgóval kapcsolatban a táborlakók képviselője azt állítja, hogy ebben az ügyben a párizsi német konzul a bűnös, aki ezeknek az embereknek beutazási vizumot adott, jóllehet nem volt Németországba szóló érvényes útlevelük.

Legnagyobb részük az utóbbi években menekült el a vasfüggöny mögötti országokból. Ezek az emberek azt állítják, hogy egyáltalában nem volt szándékukban Izraelbe vándorolni, csak azért alijáztak Izraelbe, mert a kelet-európai országokból csak Izraelbe szóló kiutazási engedélyt kaptak. Miután Izraelben megszüntették a kiutazási korlátozásokat, visszatértek külföldre. A „beszivárgók” szövegére kijelentette, hogy ők hajlandók bármilyen munkát vállalni, míg alkalmuk lesz a kivándorlásra. Egyrészt már el is helyezkedett a Németországban állomásozó amerikai hadseregben, mely különben nagyszámú polgári egyént foglalkoztat.

## A gyermekek sorsa

Mi fog történni a „tögyörökös” fernaldi lakókkal, illetve azzal az 1625 nyomorékkal, akik a német tábor szörnyű légkörében születtek?

A legtöbb ember, akivel beszéltem — meséli a zsidó hetilap munkatársa — még mindig kivándorlásra gondol. Véleményük szerint még mindig léteznek bizonyos lehetőségek. Viszont ki-vándorláshoz pénzre van szükség — pénzük pedig nincs. Azokba az országokba, ahol befogadnák őket, a kivándorlási költség felöltötték 3000. gyermeknek 1500 márká. Ez az összeg egyáltalán nem nagy, ha figyelembe vesszük azokat a bajor kormány költéseit a fernaldi tábor fenntartására.

## Vak amerikai diák és izraeli diáklány rommca

A csikágói egyetem eseménye volt a fiatal pár esküvője

Csikágó (UP). A csikágói De Paul jogi főiskola hallgató- és tanárlakara tegnapi este létszámban kivonult, hogy jelen legyenek egy rendkívül szokatlan diák-házasság megkötésén.

A menyasszony: Anita Gobli 19 éves izraeli diáklány, a vőlegény pedig Burton Collman 21 éves jogász, aki mindkét szemére vak. Collman kitüntetéssel végezte el eddigi tanulmányait és a főiskola vezetésére köztölte, hogy még soha egy hallgató-

sára. A legnagyobb nehézséget a bevándorlási vizum megszerzése okozza. Különböző országok hajlandóak mutatkozni befogadni a badozókat, sőt néhány tudós-beteget is. Ennek az emberbaráti akciónak az élen Norvégia és Svédország állanak. A fernaldi táborlakók két jelentős csoportja már menedéket is talált a skandináv országokban. Izraeli kormánya a maga régió szintjén hajlandó részt venni a fernaldi tábor fel-számolásában. Amennyiben sor kerül erre, Németországban nem marad több, mint 500 „nehéz eset”.

Fernald lakói a gyermekekre hívják fel a világ figyelmét. „Mentsétek meg gyermekeinket!” — ez az általános refrén, amit a fernaldi lakók szájából lehet hallani.

A táborban különben igen nehéz az élet. Három-négy lélek lakik egy szobában. Ugyanabban a szobában főznek, mosnak, esznek, rádiót hallgatnak és kártyáznak. Magától értetődik, hogy ilyen körülmények között állandó veszekedések vannak a szomszédok között, sőt magában a családokban is. Az emberek idegesek és a kétségbeesés ül ki a szemekből.

Fernald lakóinak iskolája is van, sőt óvodája is. A tanítók és a tanítónők páratlan odaadással végzik feladatukat. A gyerekeket azonban ki kell emelni a táborból és olyan életkörülményeket kell teremteni számukra, hogy megszabaduljanak a súlyos mult lidérsnyomásától.

nem végezte ilyen kiváló eredménnyel tanulmányait. Collman, aki tíz év előtt vakult meg, amikor egy baseball mérkőzésen a golyó fején talált. Az esküvő előtt néhány próbát tartottak, hogy a vak vőlegény vezetése nélkül pontosan megtalálja a helyét és így az esküvő be nem avatott résztvevői észre sem vették, hogy Collman vak. A fiatal házaspár a mézesetek után visszazárta a főiskolára, hogy folytassa tanulmányait.

## A Málben kibővítik tevékenységét

12 millió dolláros költségvetéssel dolgozik az intézmény

A Joint izraeli kirendeltsége, amely — mint ismeretes — Málben név alatt fejt ki működését, a közeli napokban további 150 krónikus beteget és rokkantat vesz ápolásba. A Málben kórházának a kibővítését az egészségügyi minisztérium tette lehetővé, amely a párdesz-katzi állami járvány-kórházat a Málben rendelkezésére bocsajtotta. A járványkórházat egyébként a tel-hásomeri katonai kórház épületeibe helyezték át.

Párdesz Katzban a jövőben ágyhoz kötött betegeket, valamint krónikus betegeket szenvedő egyéneket fognak ápolni. A Málben az ezidőszert van már négy ilyen intézménye, a-

melyek rokkant otthonként ismeretesek és amelyekben több mint 850 krónikus beteget és rokkantat ápolnak. A Málben ezenkívül több mint kétezer ágyot, ezer tudóbeteget, négyszáz lelkibeteget ápol, ugyanakkor gondoskodik sok ezer más olérről, akik különböző gátlásokban szenvednek.

A Málben minden igyekezete mellett sem képes az összes szükségleteket kielégíteni. A legtöbb intézetben — tudószanatóriumok kivételével — sok jelölt várakozik arra, hogy bejuthasson a különböző Málben kórházakba, otthonokba, vagy más intézetekbe. Mindez arra késztette a Málben, hogy kibővítse munkaterületét. Sáár Menasében most építé- nek fel egy központi intézetet, amelyben 300 rokkantat fognak ápolni. Natanján a közeljövőben fejezik be az új agokháza építését, amelyben 500 férőhely van. A párdesziai agokházát, amelyben tudóbeteget ápolnak, most bővítik ki: az intézetnek az eddigi 40 ágy helyett száz ágya lesz. A Málben naharai intézetét, amely tudóbetegek üdülője volt, június elsejétől kezdve agok otthonává változtatják át.

A Málben összes kiadásait az amerikai Egyesült Zsidó Gyűjtőakció fedezi, amely az 1953-as évre 12 millió dolláros költségvetést állapított meg a Málben számára.

## ATSZERVEZIK az amerikai segélyprogramot

Stassen nyilatkozata az átszervezésről

Washington, (UP). Eisenhower elnök tegnap javaslatot tett a kongresszusban az amerikai külföldi segélyprogramok és az információs szolgálat teljes átszervezésére. Harold Stassen, a kölcsönös segélyprogram igazgatója elmondta, hogy az átszervezés folyamán egyesítik a katonai, gazdasági és technikai segélyprogramokat, ugyanakkor pedig az új központi szervezettel hozzáidomítják a külügyminisztérium szervezetéhez, mert a külügyminisztérium irányítja a segélyprogramokat. Eddig a segélyt minden támogatott állam részére külön kezelték. Ezenül regionális alapon fogják kezelni a segélyeket, mert a külügyminisztérium is ilyen körzetekre van beosztva, a-

melyeknek élén egy-egy helyettes külügyminiszter áll. A központosított segély-levél-kenység élén továbbra is Harold Stassen áll.

A különböző propagandás és hírszolgálatokat szintén új közös szervben összpontosították, amely átveszi a külügyminisztérium információs szolgálatát is. Ez a szerv a külügyminiszter politikai irányítása alatt áll.

Harold Stassen közölte, hogy Amerika hatalmas tevékenységet akar folytatni külföldön, amelynek célja az Amerikával barátságban lévő államok lakosságának életszinvinvolat emelnie. Az új központi szervezet, amely ezt a tevékenységet irányítja, hivatalos neve ezennül: a külföldi tevékenység adminisztrációja.

## Londoni kávéházban u ságot olvasott a koronázás alatt Lavon miniszter

A külföldi zsidók szilárd kormányt akarnak Izraelben. Ezen 10 millióval nagyobb lesznek az Egyesült Gyűjtőakció bevételei

Pinchász Lavon tárcanélküli miniszter a kedddől szerdára virradó hajnali 5 óraok hosszúságú külföldi tartózkodás után az országba visszatérve, örömeinek adott kifejezést a Máj és a koalíciós közötti kormánykoalíció helyreállítása fölött. Lavon a New Yorkban eltöltött hét folyamán sorozatos embeszéléseket folytatott az Egyesült Gyűjtőakció, a függetlenségi kölcsönakció és a cionista világszervezet amerikai vezetőivel, továbbá megjelent a két gyűjtőakció nagyobb rendezvényein. Lavon elmondta, hogy ebben az évben az Egyesült Gyűjtőakció bevételei mintegy 10 millió dollárral fogják meghaladni az előző év bevételeit. A függetlenségi kölcsönakció eredményei sem fognak elmaradni az elmúlt évben elérté- ket mögött.

Pinchász Lavon szerint az Izraelnek nyújtandó amerikai pénzügyi támogatás kérdése az elkövetkező egy-két héten belül eldőlt. Az Eisenhower kormány általános gazdaságpolitikájának megfelelően számolni kell azzal, hogy az Izraelnek nyújtandó támogatást, mint minden külföldnek szánt segély-összeget, csökkenteni fogják. Fel lehet azonban tételni, hogy a csökkentés kisméretű lesz.

Az újságíróknak arra a kérdésre, milyen benyomást tett külföldön a kormányválság, Lavon a következőképpen válaszolt:

— A külföldi zsidóság szilárd kormányt akar Izraelben, éppen ezért általános volt a klábrándulás, midőn hírt vettek a koalíció érthetetlen felborulásának.

Végül elmondta Lavon, hogy a koronázás napján Londonban volt, de a korona feltételének időpontjában egy kávéházban ült és újságot olvasott, miután az órási érdeklődés számára amúgy is kilátástalanná tette, hogy olyan helyre juthasson, ahonnan végignézheti a menetet.

Elijahu Ejlát, Izrael londoni nagyköveteinek és fe-

leségének már reggel 7 óraok el kellett foglalkozni helyüket a westminsteri katedrálisban, hogy jelen lehessenek a délelőtti 11 óraok kezdődő szertartáson.

holott a nagykövet mint Izrael elnökeinek személyes megbízottja, a legelőkelőbb vendégek részére fenntartott helyek egyikén ült. Az angol hatóságok azonban egy későbbi órában nem tudták biztosítani számára a katedrálisba való bejutást. Pinchász Lavon egyébként a luddi repülőterén Teddy Kollek miniszterelnökségi államtitkár fogadta.

## Amerikai kaleidoszkop

Dr. Stark Valéria beszámolója a BOH kultúrrelőadás-sorozatában

Dr. Stark Valéria a napokban érkezett hazai amerikai tanulmányútról. Az onnan küldött cikket és riportot alapján a közönség érdeklődéssel várja, hogy mit fog mondani az élezzsemző írónő, aki nem egy hétig, hanem hosszú hónapokig nézte és látta Amerika igaz arcát, erről a mindig érdekes és soha ki nem merített témáról. Dr. Stark Valéria szociográfiai felvételeket fog előadása során belül bemutatni az ottani szokásokról, életmódról, lakásvizonyokról és a szakértő értékelésében fog beszámolni színházról, művészetről és nem utolsósorban az amerikai zsidóság beállítottságáról és viszonyáról Izraelhez. Az előadás június 7-én, vasárnap este 8.30-kor lesz megartva a Tiferet-kávéház helyiségeiben. Az előadás előtt bevezetőt mond Sauber-Mihályovics Sándor, aki a helyi aktualitáskról fog beszélni.

## Vihart ígérnek a tengerész-választások

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) Feszült légkörben tárgyalta tegnap a Híztadrut központi vezetősége a tengerészek szakszervezetében júliusban meg- ejtendő választások problémáit. A szakszervezeti központi szótöbbséggel egy döntött, hogy mindazok, akik valaha a tengeren jártak, de most a parton dolgoznak, szavazati joggal rendelkeznek. A többségi határozatot a Májam képviselői ele- sen elleneztek és azt követelték, hogy csak azok kapjanak szavazati jogot, akik legalább egy éve valamelyik hajón teljesítettek szolgálatot.

Komoly nézeteltérések merültek fel a választások módozatait illetően is. A többség arra az álláspontra helyezkedett, hogy a tengerészek három kategóriában fognak választani és a megválasztandó szakszervezeti vezetőség is három szakmát fog képviselni, mégpedig a gépészeket, fedélzeteket és a gazdasági személyzetet. Ezzel szemben a Májam képviselői, háromnál több kategóriát kívántak megválasztani. A vita során szóba került a két év előtti emle- kezetek tengerész-utrájk is és így a hangulat azonnal feszülté vált.

**ARIZONA** BAR — KÁVÉHAZ ÉTTEREM — PENZIÓ MT-CARMELEL

Vasárnap, június 7-én megkezdli Tel-Aviv után vendégszereplését haifai

**Stephanides Ili**

a közkezdvelt szanzon- és operett-énekesnő

Jöjjen okvetlen el kicsit velünk mulatni Még ha akar sem engedem sok pénzt költeni

TEL: 6966

KALMAN

Utólréhetetlen, mint **KÁVÉPÖTLÉK LANDWER**



Utólréhetetlen, mint **MÁLT PÖTKAVÉ**

Jeruzsálemi kölcsönkönyvtár az Egzdeddel szemben. Javoc utódban. Hírdetéseket is felvevaz az ÚJ KELEBT részére.

**HABIMAH** MUSORA:

Tel-Aviv, jun. 4. csütörtök **SIRJ EDES HAZAM**

Kfár Szabá, jun. 4. csüt. 2 előadás d.u. 5-kor (diákoknak), este 8.30-kor **KÉK MADAR**

EISENHOWER:

"Nyugateurópa egyesülése: történelmi szükségszerűség"

Az elnök tárgyalta Monnet volt francia pénzügy-miniszterrel

Washington (UP). - Eisen-kisebb, mint az amerikai hower elnök tegnap a Fehér Házban fogadta az európai szén- és acélegyezmény (Schuman-terv) elnökét, J. Monnet v. francia pénzügy-miniszter, aki az egyezmény két alelnöke kíséretében Eisenhower elnök meghívására jött el Washingtonba.

A tárgyalásokról kiadott nyilatkozatában Eisenhower elnök kijelentette, hogy Nyugat-Európa egyesülése történelmi szükségszerűség, amelyet úgy Európa lakosságának, mint az egész világnak érdekében kíván látni megvalósítani. A szén- és acélegyezmény létrehozása fontos lépés a teljes egység létrehozása irányában. A demokratikus alapon felépített egyezményi vezetőségben, amelynek megvan a saját parlamentáris és végrehajtó közeggel, a tagállamok Belgium, Hollandia, Franciaország, Németország és Luxemburg polgárai mint "európai polgárok" szerepelnek és határozatokat hoznak, amelyek a tagállamok kormányai hajtják végre. Sikertől oly egészséges vas- és acélpiacon teremteni, amely 155 millió fogyasztót foglal magában és így nem

A belügyminisztérium és Petach Tikva harca a városi adók körül

Mennyi vagyonadót kell fizetni Petach-Tikván?

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). - A petach-tikvai városi lakosság újra rendezéséről kezdődött a viszony a hisztradruti koalíció és a klacionisták között. A vizsgálat okát változatlanul a városi képviselőtestület által megszavazott adók képezik.

A képviselőtestület szótöbbséggel elhatározta, hogy 1953-ban 25 százalékos vagyonadót fognak kivetni, továbbá 5 százalék adót vetettek ki a beépítetlen háztelkekre is. A városi képviselőtestület felhívással fordult a belügyminiszterhez, hogy haladéktalanul hagyja jóvá a kivetett adókat, hogy a város rendbehhozassa pénzügyi háztartását.

Mint ismeretes, Jisraél Roka ch belügyminiszter már egyezben visszautasította a petach-tikvai városi

Ki lopta el a 100 zsák cukrot?

A telavivi törvényszék szerdán délelőtt felmentő ítéletet hozott Cháim Michajlovits, Slomo Breitstein és Jozsef Cohén bűnperében akiket az ügyészség azzal vádolt, hogy a Scrip to Israel telavivi raktárából 100 zsák cukrot loptak el háromezer dollár értékben.

Ítéletében a bíró kihangsúlyozza, hogy bár nem ad hitelt Breitstein és Cohén fogadásának, viszont nem fogadhatja el Jozsef Nadav tanu ama vallomását, hogy a vádlottak nála akarták a cukrot elraktározni.

A tanu csak a bűnyügi album képéből ismerte fel a vádlottakat és nem akarta, hogy törvényszerűen megbícsítsák őt velük. A bíró elfogadta Hake ügyvéd védekezését, hogy ilyen tanuvallomása alapján védenek nem lehet elítélni és ezért őket a vád és következményei alól felmentette.

Nem is olyan nagyon rossz a helyzet nálunk

Irta: JÁMBOR FERENC

Véletlenül egy svájci statisztika van a kezemb. Svájc kétségtelenül Európa legszegényebb és legrendesebb országa. A klímája is biztosan a legegészségesebb. Az pedig, hogy Svájc Európa leggazdagabb országa, vitán felül áll. Társadalmi és éghajlati klímája olyan higiénikus, hogy kevés ok van a bűnre, meg a betegségre.

Azért va n persze bűn is, meg betegség is. "Svájcban - olvasom az említett statisztikában - kereset számban 20.000 ember ül börtönben. 7000 gyengeelméjű ember van és 15.000 krónikus beteg. 20.000 ember él szegényházban. 20.000 epileptikus van, 8000 süketnéma, 70.000 idegbeteg és 1000 közveszélyes örült. Körülbelül 160.000 ember van vagy testileg, vagy lelkileg megverve, vagyis, vagy kórházban, vagy zárt intézetben, vagy börtönben ül.

"Körülbelül 40 százaléka e testi és lelki betegeknek - mondja tovább a statisztika - vagyis több mint 60 ezer ember önmaga, vagy szülei alkoholizmusának az áldozata. Am ezenfelül 80 ezer idült alkoholista tartanak a hatóságok számon, olyanokat, akiket nem internáltak intézetekbe. Vagyis 140.000 embert taszít az alkohol bűnbe, nyomorba és betegségbe. Svájc lakossága évente hatmillió hektoliter alkoholos italt iszik meg. Ez az ital együtt egy ezer méter hosszú, 200 méter széles és három méter mély tó vizének felel meg. Ez a "kortyocska" a svájci népnek évi 630 millió svájci frankjába kerül..."

Nem is olyan nagyon rossz a helyzet nálunk...

Sokszor hajlamos az ember azt hinni, hogy nálunk több a bűn, több a betegség, mint Európában. Mig aztán egy más országból való statisztika felnyitja a szemét, hogy a bűn és a betegség nálunknál sokkal jobb "éghajlatu" területen is bőven te nyészik. Am mi magunk csinálunk rossz sajtót magunknak. Tulságosan sokat és tulságosan részletesen foglalkozik az izraeli sajtó az asszociális agressziókkal minden fajtájával: gyilkossággal, erőszakkal, rablással és így sokszor azt a látszatot kelti, mintha ezek az erőszakosságok tennék ki nap-napi életünknek a lényegét. Holott ez nem így van.

Deák Ferenc, a "Haza Bölcső" ahogy ezt az öreg urat Magyarországon hívták, meglátogatta egyszer a budapesti Állatorvosi Főiskolát. Az egyik tanteremben ki volt függesztve egy ló hosszanti metszetének színes rajza és a hosszában kettévágott ló testében be volt rajzolva minden létező állati betegség. A máj, a szív a vese, az epe, a gyomor, a csontok és az izmok három-négyféle kórja ékeskedett az ábrán a szírvány összes színeiben. - Biztos - mondotta Deák Ferenc - hogy mindezek a betegségek léteznek, de olyan ló még nincsen, amely nek mindezek a betegségei megválnának.

Ha valaki nap mint nap végigolvassa az izraeli sajtót, azt kell képzelje, hogy a mi országunk az a ló, amely minden lehető és minden elképzelhető betegségben szenved, annyi bűn árad szét a négy oldalas újságok hasábjairól.

Az arányokban van a baj. Persze, hogy az arányokban. Az izraeli sajtó eltulozza a dolgokat. Val a mi rendellenesség ugriátszik elkerülhetetlenül hozzátartozik minden létező és minden létezőhöz társadalom szervezőtö-hez.

Egy nagy város, még becsületes város lehet attól, ha két, vagy három rablógyilkos lakik a falai között. Egy nagy város még értelmes és épeszű lehet attól, ha négy, vagy öt nemi aberrációban szenvedő ember

förtelmes erőszakot követ el. Minek hát a reflektort olyan élesen ráirányítani az erkölcsi alvilág rémtetteire? Kell-e az épülő ország sajtójának nagy részletességgel közölni nemcsak a bűncselekményeket, hanem a bűntetteknek a "technikáját" is teljes pornográfikus hűséggel?

Biztosan nem hiszi komolyan senkisé, hogy kriminálisriportásnak nevelő és elrettentő hatása van. Ilyen hatása bizonyára nincsen. A legtöbb olvasórol hatástalanul leperog az ilyen olvasmány, amely még "érdekes" is lehet néhány percére. Van persze néhány olyan ember is, akit a pszichológiában "Gonosztevő a fantáziában"-nak neveznek. Aki önmaga soha nem követte el bűncselekményt, megelégszik azzal, hogy olvasmányában átéli az agressziókat. És aztán föltétlenül van olyan ember, akit a bűntettek pontos és érdekes leírása utánzásra csábít.

A bűncselekmények attól, hogy nem közlik őket, nem szűnnek meg. Biztos, hogy az újságnak hirt kell adni minderről, ami tegnap történt. Talán legjobban a svájci újságok csinálják, amelyek röviden, szűrkén, minden szenzációtól mentesen közlik a különböző asszociális agressziókat.

Pontosan és részletesen csak szociológusoknak, pszichológusoknak, gyógypedagógusoknak és kriminológusoknak kell tudni a bűntettek minden "szenzációs" részletét.

A zsidó kriminalitás tragikus változásokon megy keresztül. Ez igaz. Európában a zsidó kriminalitás abszolút indexe nem volt

kisebb, mint a nemzsidóké, csak hogy a zsidó bűnözésnek más volt a természete. A zsidó kriminalitás statisztikai meghatározása érdekében vezették be statisztikusok a bűncselekmények sajátos módon való felszámolását. "Kézrel elkövetett bűntettek" (gyilkolás, rablás, erőszak, testi sértés, betörés, stb.) és fejjel elkövetett bűntettek (csalás, okirathamisítás, hamisbuzás, stb.). A statisztikából kiderült, hogy míg a gazdanevelő kriminalitásában 75 százaléka a bűncselekményeknek "kézzel" és 25 százaléka "fejjel" történik, addig a zsidók esetében ez az arányszám fordított: 25 százalékát a bűncselekményeknek "kézzel" és 75 százalékát "fejjel" követik el.

Hogy a zsidók Izraelben neppé normalizálódtak a fej és a kéz bünei közötti arány szám is "normalizálódik". Ez tragikus változás az oka annak a megiepetésnek és annak a megdöbbenésnek, ami a jisuvt elfogja az izraeli bűnhullám láttára.

Holott nem is olyan nagyon rossz a helyzet nálunk.

Kár, hogy az újságok életünk durva effektusait domborítják ki a legjobban. Holott van a mi életünkben elég nemes kaland, ami legalább olyan lélekzet-állítóan érdekes, mint egy revolverlövés az alvilágban. Vagy egy pszichopata nemi rémtette.

Vagy talán nem szenzáció az, hogy az egész világon az izraeli kibuc az a hely, ahol a csecsemőhalandóság a legkisebb?

Ennek is van "technikája" éppennyig, mint a bűncselekményeknek.

Es ez az a technika, ami számunkra feltétlenül érdekesebb, mint az, hogy hogyan furtak meg betörők fényes dében egy telavivi ékszerüzletet.

LANGBAN ÁLL 300 DUNAM NARANCOS

Kedden déltáj tűz ütött ki Petach Tikva ipari negyedében, az országútól északra. A tűz lángba borított 300 dunam narancsot és a hihetetlen gyorsasággal terjedő lángnyelvek veszélyeztették a közelben lévő Hársaron-textilgyárat és Safrít üveggyárat is. Az előhívott petach-tikvai tűzoltók tel-

jes készültséggel fogtak hozzá a tűz lokalizálásához. Minthogy a tűzoltógépekkel nem lehet a tűzhöz közel férni, a tűz oltását kézzel kezelték. A késő esti órákban a petach-tikvai tűzoltók segítségül hívták a telavivi tűzoltókat. Lapzártakor a tüzet még nem sikerült eloltani.

Holnap helyezik üzembe Tel-Aviv új telefonközpontját

600 új előfizetőt kapcsolnak be a megnyitás napján

A postalgazgatóság hivatalosan jelenti, hogy holnap, pénteken délután 2 órakor helyezik üzembe a Tel Aviv északi részén felépített új automata telefonközpontot.

Az új központ 7000 előfizetőt lát el. Az odakapcsolt telefonszámok 2-vel kezdődnek. A megnyitás napján 600 új telefonelőfizetőt fognak az új központhoz kapcsolni, azonkívül a mikvejisraéli központból 1200 előfizetőt fognak oda átvetelni, akiknek a telefonszáma

ennek következtében megváltozik. A telefonszámok megváltoztatásával kapcsolatosan külön telefonkönyvet adtak ki, amelyet az ország összes telefonelőfizetői az új központ megnyitása előtt természetesen megkapnak.

A posta vezérigazgatósága felkéri mindazon telefonelőfizetőket, akiknek telefonszáma az átkapcsolás miatt megváltozik, hogy pénteken délután, a megnyitás napján 2 és fél óra között ne használják telefonjukat.

Egy rendes Lilienblum-utcai hazlatogatói...

Húsz letartóztatás - valutaüzérkedés miatt

A gazdasági rendőrség tudomására jutott, hogy a telavivi Lilienblum utca 32 szám alatti ház egyik lakásában nagyszabású valutauzérkedések folytak. Erre szerdán délelőtt egy rendőrtiszt öt detektív kíséretében megjelent a valutázók központjában, ahol a lakástulajdonos Mejudovnik házaspárán kívül három egyént pénzzámmolás közben találtak. A rendőrök házkutatást tartottak és a talált valutákat lefoglalták.

A nyomozást vezető rendőrök a valutázókat a lakás egyik szobájában tartották és lesbeálták. Így sikerült

a délelőtt folyamán három egyent letartóztatni, akik ellen az eljárás megindult.

A nyomozást vezető rendőrök nem tudták megmotoni a lakás tulajdonosnőjét és így egy rendőrnőt hoztak elő, aki 657 dollárt talált Mejudovniknél, amelyből azonnal elkobozták.

Az összes letartóztatottakat bíró elé állították. 18-an óvadék ellenében szabadlátra helyezték. Sosanna Mejudovnik és férje Jakób Mejudovnik, a lakás tulajdonosai ellen a bíróság tiznapos letartóztatási parancsot adott ki.

-SPORT-

A vezérkar főnökeinek seregét a Kiképző Iskola labdarúgócsapata nyerte

A hadsereg labdarúgó csapatai a vezérkar főnök vándorújjárt játszottak körmerközést az elmúlt hetekben. A selejtező mérkőzések eredményei alapján a Kiképző Iskola és a Légi Erők válogatottal bizonyultak a legjobbaknak és ez a két csapat került a döntő fordulóba. A sereg sorsát elődöntő mérközést tegnapelőtt játszották le az egyik katonai tábor labdarúgó pályáján. A mérkőzés nagy számu nézői közötte megjelentek a kormány képviselői, a diplomáciai kar több tagja, a katonai és polgári hatóságok vezetői, valamint sokszáz katona is.

A mérkőzés a Kiképző Iskola határozott fölényének jegyében folyt le. A Légi Erők támadóssora bizonytalan volt, védeleme viszont nem bizonyult elég erősnek a Kiképző Iskola formás támadásának pártosására. A Kiképző Iskola 1:0 fölény után 3:0 arányban győzött.

A hadsereg külföldi bajnokáigát is a Kiképző Iskola nyerte meg. A labdarúgó döntő mérkőzés félidőben tartották meg a katonai alakulatok köztülvő versenyének döntőjét. Ezt a versenyt is a Kiképző Iskola versenyzői nyerték meg 2:0 arányban a Dél Parancsnokság együttese ellen.

A Hápoel szabadvakoriát versenye Náhárián

Holnap, pénteken este rendezik meg Náhárián a Hápoel sportközpont ország szabadvakoriát versenyének döntőjét. A legjobb eredményt elért hat csapat vesz ebben az utolsó félidőben részt. A verseny favoritja a példásan összehajló telavivi Hápoel női csapata.

A Davis-kupa európai zónájának elődöntő mérkőzése

Junius közepéig kell lejátszani a Davis-kupa európai zónájának elődöntőit. A selejtező forduló eredményei alapján a következő mérkőzésekre kerül sor: Belgium-Anglia, Franciaország-Németország, Dánia-Fülöp-szigetek, Svédország-Olaszország. A mérkőzéseket az előálló országok rendezik. A múlt év óta az erőviszonyok az európai zónában nem változtak; ugyanazok a csapatok kerültek az elődöntőbe, mint ezekben a Fülöp-szigetek kivételével. A zónadöntő legesélyesebb csapata a svéd-olasz mérkőzés győztese.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

Előadások kezdete: 3.30, 1 és 9.15 órakor.

- ALLENBY: World in his arms
ARMON DAVID: Botrány Clochemerle-ben
BET-HAAM: Desert Hawk
CHEN: The Breaking Point
EDEN: A kiszolgáltatót
ESZTER: Don Camillo
GAN RENA: Flaming Feather
MIGDALOR: Nons irons a Paris
MUGRABI: Love nest
OFIR: Waterloo Bridge
ORION: On moonlight bay
SDEROT: Hotel Berlin
TAMAR: The wooden horse
NOGA, JAFFA: Way of all Flesh

A telavivi tengerpart legforgalmasabb helyén foglalt, stb. árusításhoz közreműködő társat keresek. Érdeklődni: Herbert Samuel 88. "Artic" lerakat.

Uj élelmiszerjegyeket adnak augusztusban

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). - Augusztusban kezdik meg az új élelmiszer-jegykönyvek kiosztását - közölték tegnap a kereskedelem- és iparügyi miniszteriumban. A falvak lakói a jövőben is egyszerű élelmiszer-jegyet kapnak, melyekhez nem lesznek vásárlási szelvények csatolva, mint-hogy ott kollektív módon adják át az adagokat a falvak hatóságainak. A városokban ötféle élelmiszerjegyet adnak ki, a korosztályoknak megfelelően.

A városi lakosság élelmiszer-könyve 27 lapot tartalmaz és annak öt első oldalán különböző szelvények

vanak, a hús, zöltség, hal, baromfi- és a tejelőszőhöz való bejelentés céljára. Ezen kívül 18 lap van még ebben a könyvben, amelyeknek mindegyike az egy hónapra szóló élelmiszeradagok összes szelvényeit foglalja. Az új könyvben tehát nem lesznek a szelvények élelmiszer-cikket szerint csoportosítva, hanem időlegesen a minden hónapra szóló oldalon lesz koncentráva a cukor, a zsi-radék, stb. havi adagjának szelvénye.

A minisztérium szóvivője közölte még, hogy az új jegy-fűzetek kibocsátása alkalmával nem szükséges a fogyasztóknak feliratkozni a könyvecske elnyerése érdekében, mivel azt automatikusan, fűszeresüktől fogják megkapni, az állami statisztikai hivatal által elkészített lista alapján. Az élelmiszer-könyv másfél évre szól.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

A telavivi HOH Szociális Osztálya közli mindazokkal, akik meghívót kaptak a ruhaosztásra és valamilyen okból nem tudták eljőni, vasárnap, június 7-én déli 1 órakor jelenjenek meg a HOH helyiségében pótruhaosztás céljából.

A HOH nébertanfolyamán Grosz Eliezer tanár vezetésével állandó szemeszter kezdők és haladók részére, ugyanott intenzív kurzus, valamint szeminarium: egyszer ne tekint keüden este néberül tudók részére, akik írt-tudásukat tovább fejleszthetik. Tanítás napközben és az esti órákban. Jelentkezés naponta d. u. 6-9 óráig Grosz tanárnál az iskolában, Tel-Aviv, Háschár u. 2. sz. alatt.

Cipő-modellőrt (felszeréskészítő) öntálló szakembert KERESÜNK azonnali állandó állásba - Ajánlatok: Advertising Bin-Linai Haara, Herzl-ut. 2., 1146/1 számúrn

"Sajat szakállara" poitizált

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). - Megbizható értesülések szerint a Mápám központi vezetősége felelősségre fogja vonni Jigál Alon szolgálaton kívül brigadáros, amiért Ben Gurion miniszterelnökkel koalíció kérdésében tárgyal, holott erre semmiféle felhatalmazása nem volt.

Bár Jigál Alon váltig hangoztatja, hogy a miniszterelnök és a Teddy Kolkol miniszterelnökségi államtitkár által nyilvánosságra hozott adatok "nem pontosság", mégis éppen az Achdut Avodá csoport vezetői, J. Ben-Aháron és J. Gallil azok, akik súlyos szemrehányással illetik Jigált, amiért "Ben Gurionnal tárgyalásokba bonyolódott".

Ezek a körök rámutatnak arra, hogy a Jiftachban ki-robant események, amelyek tulvalóéon Jigál Alont személyesen is érintik, éppen a Ben Gurion és közte lezajlott nyílt-level váltás napján robbantak ki.

# A klacionista miniszterek újra letették az esküt

(Elsődoldali cikk folytatása) időt arra, hogy miniszter-társai és az izraeli burzsoázia pártjának segítségével legyőzze saját pártját és háttérbe szorítsa a munka történelmi hagyományú szim-bólumát.

## Kitör a vihar

A továbbiakban Ben Aharon megemlítette, Jiftach kibuchban a múlt héten le-játszódtak eseményeket, amikor rendőrségi karanté-lommal távolították el a Mápám híveit. Kijelentette, hogy Ben Gurion rendőrei nem fogják ilyen módon meg-oidani a településeken je-lentkező súlyos problémá-kat. Ekkor a Mápáj pado-szóló és közbeszólások hangzottak el, többek kö-zött dr. Berger (Mápáj) azt kiáltotta a szónok felé, hogy „aki az államon belül pri-vát rendőrséget tart fenn, csak az nyilatkozhat így az állam rendőrségéről.”

Ben Aharon: A kor-mány haligánizmus nemmi-pot sem jobb a magánhali-gánizmusnál.

Sprinkák házelnök: Felkérem a szónokot, hogy vonja vissza szavait!

A Mápám szónoka azonban megtagadta a házelnök utasításának való engedelmességét. Sprinkák házelnök és a pódiumon álló szónok között kifejlődött szópárbaj-ba beleveredett úgy a Mápáj, mint a baloldali képviselők közbeiktatásainak hangzavara és míg a kom-munisták és a Szneh csoport képviselői hangos obstruk-cióval próbálták Ben Aharon segítségére sietni, addig a kormánypárti képviselők körusban követelték, hogy Ben Aharon vonja vissza szavait.

Sprinkák házelnök többször figyelmeztette a Ház rend-szabályaira a vele szemben létszertlenül viselkedő Mápám-szónokot, aki az alnök utasítására végül is elhagyta a szónoki emelvényt és fölbe szakította beszédét.

Ezután Ben Gurion viz-szautasította a baloldali rá-galmát, mintha a Mápáj fel-adta volna a munkaszorgalom ideálját képező vörös zászlót és kijelentette, hogy éppen Ben Aharon képviselő társai voltak azok, akik har-anc évvel ezelőtt kényeze-riteni akarták arra, hogy moszkvai látogatása idején „ne emelje magasra a kék-fehér zászlót, mert máskü-lben bojkottálni fogják a Házádrutot.”

Jobboldali „Jevselecia”

A zászló és a himnusz kö-zött folyó szerencsétlen vita a Mápájon belül folyik és abba semmiféle belsősébe nem lehet a baloldali „jev-seleciának”. Hangzott, hogy pártja mindig a clonista és a munkástelekek szünté-zésének gondolatát képvise-lte. Begin, a Chéruv vezé-renek egy közbeiktatására reagálva, a miniszterelnök azt válaszolta, hogy „nem vitálok az jobb-oldali „jevselecia” tag-jaival sem.”

Begin: Milyen javasok-ta? Vonja vissza szavait! Begin közbeiktatásainoz kapcsolódott ekkor Esztor Raziel Naor és dr. Bader (Chéruv) képviselő is, akik az asztalt vevve, követelték a miniszterelnököt az álta-lak sérelmesen kijelentés visszavonását.

Ben-Gurion miniszterelnök és a Chéruv között kialakult hangorkánba Sprinkák J. há-zelnök is beleavatkozott, aki rendreutasította Begint ma-gaviselete miatt és közölte, hogy a kérdést a Kneszet házügyi bizottsága elé fog-

— Tel-avivi olvasóinkhoz! Holnap és ezután minden hajnalban már lakásain oi-vashatja az Uj Keletet, ha megrendeli: Uj Kelet, T. A., Hanegev u. 11. Tel. 67677.

MEGVÉTELKE KERESEK cseré-gal kombinált lakó- és házőszo-bát. Többek között, Est-Gaita, Hec-c, Alina és, Tel. 6660.

ja terjesztési letérgyutas vé-gzet.

## A két zászló szüntézése

Miután Begin képviselő felelődt állapotban elhagy-ta az üléstermet, a minisz-terelnök folytatta beszédét és a kék-fehér nemzeti lobo-gó, valamint a munka zász-lójának sajátosan belső iz-ráeli kapcsolatairól beszélt. Hangzott, hogy politikai útjának évtizedei alatt kimé-letlen harcot folytatott a szélsőségek ellen úgy jobb-ról, mint balról és a nemzeti zászló, amely a zsidó nép egységét jelképezi, min-den esetben elsőbbségi jog-gal bír az ország életében. Kijelentette, hogy csak a kék-fehér zászlót szabad ki-tűzni az állami és köztér-emenyekre, a hadsereg hajlé-kaira, valamint az államosít-tott iskolák falaira. Más-résről viszont természetes-nek találta a miniszterelnök hogy a munkásság azon csoportjai, amelyek a munka ünnepeit kívánják megülni, vörös zászló mellett ezt meg-tehessék az iskola falain ki-vül gyermekeikkel együtt.

Sprinkák házelnök ezután elnézést kért azért, hogy elő-zőleg a termet elhagyó Be-gin képviselőt megsértette. Ekkor ugyanis Sprinkák azt mondotta: „Ajánlatos lenne, ha minél későbbben térne vissza!”

Ezután folytatták a vitát, amelynek felszólalói közül kiemelkedett dr. Bader (Ché-rut) szellemes felszólalása. Willner és Szneh képviselők az izraeli burzsoáziával kö-tött szövetség „káros” vo-natkozásait emelték ki. Fel-szólalt még Sapira közke-kezdési miniszter is és rá-mutatott arra, hogy a kék-fehér nemzeti zászló exklu-zivitásának mélyen fekvő okai vannak. Csak egy át-fogó egységes nemzeti szim-bólum képes összekötni az amúgy is beteges széttagoit-ságban szenvedő izraeli kö-zösséget.

Levin rebbi (Agudat Jisz-ráel) ellenezte az egységes állami oktatás bevezetését. Harari képviselő (progressz-zív) egyformán hibáztatta a Mápáj és a klacionista-kat a nyolcnapos kormány-válság miatt. Beszéde alatt éles szavaltásra került sor kö-zte és Szerlin (klacionista) között, amelynek foly-mán a klacionista minisz-ter opportunizmussal vádol-ta meg a progresszív szövi-vőt.

Méir Argov, a Mápáj köz-ponti főtitkára hangsúlyoz-ta, hogy a vörös zászló a munka szimbóluma. Az ez-zel kapcsolatos végső hatá-rozatot a Mápáj még nem hozta meg. Bár beleegyez-tünk az egységes nevelésbe, — folytatta, — ez azonban nem jelenti azt, hogy totá-lis nevelésbe is segítkezett nyujtunk. Követeljük, hogy az egységes tanterv kereté-ben tegyék lehetővé sajátos munkásnevelés bevezé-tését azokon a pontokon, ahol ezt a szözlök kimondot-tan kérik.

— Felmentették az élő ponty árát. A hazai termelésű élő ponty kilóját egy font 100 prutáról máfél fontra emel-ték fel. Haifán a hal ára egy font 520 pruta lesz. A 36 szá-zalékos áremelést a terme-lők követelésére léptették életbe.

— Nasai szöke a wormsai múzeumban. A malnzi hit-község kölesonadta Rasi szék-t a wormsai múzeumnak, aminek ellenében Worms városa fogja gondozni a zsidó temetőt. A wormsai teme-tő Európa legrégebb zsidó temetkezési helyeinek és ezeréves sírkövek is állanak benne. Wormsban most csak két zsidó család él.

— Fel-avivi olvasóinkhoz! Holnap és ezután minden hajnalban már lakásain oi-vashatja az Uj Keletet, ha megrendeli: Uj Kelet, T. A., Hanegev u. 11. Tel. 67677.

MEGVÉTELKE KERESEK cseré-gal kombinált lakó- és házőszo-bát. Többek között, Est-Gaita, Hec-c, Alina és, Tel. 6660.

## Az „utóválság”

Beszéde vezérelve a ház-elnök szavazásra akarta bo-csátani a négy klacionista miniszternek a kormányko-alícióhoz való csatlósása ügyé-ben benyújtott javaslatot, azonban Szapir klacionista a Ház nem kis meglepetésé-re kérte, hogy szakítsák fél-be az ülést és halasszák el egy bizonyos időre a szava-zást, minthogy

Argov képviselő beszéde nyomán tisztázásra szoru-ló problémák merültek fel. Másfél órai szünet után a Kneszet ismét egybe-gyűlt, ahol dr. Rimalt, a klacionisták nevében be-jelentette, hogy Ben Gur-ion miniszterelnökkel há-rorom pontban összefoglalt megegyezésre jutottak a nevelési kérdésben, amely nek alapján lehetővé vált a kormányba való vissza-térésük.

Ezután a négy klacionista miniszter ismét letette a hi-vatalt esküt.

# Felujították az izraeli és transzjordániai helyi parancsnokok találkozásait

Lövették a transzjordán-izraeli vegyes fegyverszüneti bizottságot a sáskajárás hírével

A hadsereg szóvivője köz-li: Az izrael-transzjordániai vegyes fegyverszüneti bizott-ság tegnapi rendkívüli ülésén folytata az elmúlt héten Bét Govrintól délre történt incidensek kivizsgálását. Mi-után a bizottság sajnálatát fejezte ki a mindkét részlől eszvenedett veszteségek föl-lött, négy határozatban íté-lte el Transzjordánia maga-tartását. A bizottság meg-állapította:

1. Izraeli területen fekvő földek transzjordániaiak ál-tal való megművelése adott okot az incidensekre.

2. Felfegyverzett transz-jordániaiaknak izraeli terü-

lete való behatolása, ara-tás céljából, a fegyverszüne-ti egyezmény megsértését jelenti.

3. Az aratás fedezését szol-gáló lövöldözés Transzjordá-nia részéről ugyancsak a fegyverszüneti egyezmény megsértését jelenti.

4. A bizottság felszólítja a transzjordán hatóságokat, tegyenek hathatós intézke-déseket az illegális földmive-lés megakadályozása érdeké-ben, hogy hasonló inciden-sekre ne kerülhessen többé sor.

Három másik határozat el-ke a bizottság.

# Foster Dulles tervedései

(Elsődoldali cikk folytatása) — aminek fejében Amerika modern fegyverekkel és nagy dollárösszegekkel aján-dékozta meg őket. Talán említésre méltó az a megállapítás, amellyel a „Jerusalem Post” Foster Dulles nyilatkozatáról szóló cikkét zárja: „Ha Foster

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

Dulles ezen az úton meg tud-ja nyerni az arabok bizal-mát és fel tudja használni így nyert befolyását, hogy megváltoztassa őket, akkor tényleg nagy ember lesz. Egyelőre nem úgy néz ki azonban, hogy erre sor ke-rülne.”

# Dideregnek Nyugateurópában

London (UP). Nyugat-Európában június hónapja oly hideghullámmal kezdődött, amilyenre már száz év óta nem volt példa a nyár elején. Mig Angliában hólepel borította az utakat és a koronázásra jött vendégeknek százezerei dideregve taposták a londoni utcák pocsolyáit, Norvégiaól azt jelentették, hogy a hőmérséklet a fagy-pontra szállt, Hollandiában, Franciaországban és Bel-giumban pedig alig volt a fagypont felett. Az időjósok szerint nincs kihatás, hogy a legközelebbi napokban csökken a téli jellegű időjárás zordsága, amely közvet-lenül követte a májusi hóhullámot.

# Visinszkij váratlanul visszatért Moszkvába

Nem ismerik az orosz UNO-delegáció utazásának okát

New-York (UP). — Andrej Visinszkij, a Szovjetunió ál-landó megbízottja az UNO-nál a napokban a „Queen Elizabeth” hajó fedélzetén váratlanul visszaindult Moszkvába. Visinszkij nyilvánva-lóan egész váratlanul kapta az utasítást Moszkvából, mert június 8-ra még nagy fogadtatást akart rendezni a szovjet-küldöttség long-islandi palotájában. Diplo-máciai körökben természetesen nagy feltűnést keltett Visinszkij váratlan utazása, amelynek okairól a szovjet-

delegáció mélysegesen hall-gat. Nem tudják, hogy Vi-sinszkij új feladattal biz-zák-e meg Moszkvában, vagy pedig tanácskozássokra vitak vissza. Az UNO diplo-matai Visinszkij utazásából arra következtetnek, hogy a Szovjetunió nem vár jelen-tősebb fejleményeket a kó-reai fegyverszüneti tárgya-lásokon.

Az orosz küldöttség szó-lívívje szerint Visinszkij csu-pán családi okokból utazik Moszkvába.

# A kényszerkölcsön táblázata

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet pénzügyi bizottsága tegnap megállapította a munkanél-külségi adó keretében ká-vetendő adó mértékét, mely-nek értelmében a családok-jövedelme 1500 fontig mentesül az adó alól. — Az alábbiakban közöljük a növe-lenek évi jövedelme után fi-zetendő munkanélkülségi adót: 1500 font után 15 font, 1800 fontra 25 font, 2400-ra 50 font, 3000 fontra 75 font, 3300-ra 100 font, 3600 fontra 125 font, 6900-ra 600 font és 6900 fonton felül 600 font.

# Halálos gázolás - 100 font

Simon Leibovits hadirok-kant, emberölés vádjával le-riült a bíróság elé, mert 1952 június 18-án autójával halál ragasztotta Sosana Zakaj tel-avivi asszonyt. Leibovits az-zal védekezett, hogy bár tá-voiról észrevette az utast felé közeledő asszonyt, az-onban egy másik autó szem-bejött vele és így ő önkény-telenül jobbfel fordította a kormánykereket, önhibáján kívül. Azonkívül — mondot-ta a vádlott — azaz, hogy az asszony az utastten jár-kált, idézte elő saját szeren-csétlenségét. Malchi törvény szerki bíró büntönek találta a vádlottat, azonban rok-kantságára való tekintettel nem mért rá a börtönbünté-tést, hanem 100 font pénz-büntetésre ítélte. A bíró a-sonkívül másfélhavi időtar-tamra megvonta Leibovits hajtási engedélyét és utasí-totta az illetékes hatóságok-at, hogy öt újabb soffor-vizsgának vessék alá.

# Porraégett egy 9 éves gyermek

A Bät Jám és Cholon kö-zötti ottelepülésen szerda-ra virradó éjjel egy 9 éves gyermek egy petróleumlámpa felfordulása miatt keletke-zett tűz következtében por-raégett.

A gyermek szülei, Slomo és Perla Bachar éjjeltájt arra öbrédtek, hogy lakásuk lángokban áll. Felkapták Dávid nevű kisgyereket és az ablakon kiugrottak ve-le, abban a hiszemben, hogy Niszim nevű nagyobbik fi-uk az egyik szomszédnál al-szik. Csak miután az előhi-vott tűzoltóknak sikerült a tüzet lokalizálni, találtak meg Niszimet ágyában, szem-néegve.

A crifftelep részben Cho-lon és részben Bät Jám vá-roshoz tartozik és a két közigazgatási hatóság közül egyik sem tördök a telep közzszolgálatával, aminek következtében a telep lakói víz, villany és tisztaság hi-ánya miatt sokat szenved-nek.

\* „REMEK HECC”, ami-ben Ön is résztvehet, ha meg-veszi a „Világvárosi Regé-nyek” friss számát 130 prut-ért. A1366

\* A jugoszláv zsidóság tra-gédiáját közli folytatásomban, eredeti fotókkal a HA-TIKVA. Legutóbbi számunk-at sokszázan nem vehették már meg, mert órák alatt elfogyott. Ezért vegye meg azonnal a HATIKVA legújabb számát. — A HA-TIKVA Érted harcol! Izra-eli főszerkesztő: HALMI JÓZSEF. A1368

\* Ninesen szombat „NE-PUNK” nélkül. Fizesse elő a „NEPUNK”-et külföldi isme-rősei és rokoni szökmára. — Newyorki előfizetőink a csüt-törtöki „NEPUNK”-et szomb-aton reggel olvassák már. A „NEPUNK” mindenütt kapható. A1372

— Jelehál-jaffai olvasóink-hoz! Kézbésítésünk átszerve-zése folytán június 15-től már kora reggel tudjuk há-zhoz küldeni az Uj Keletet. Megrendelhető: Uj Kelet, T. A., Hanegev u. 11. Tel: 67677.

# Izrael jogos helye a Közelkeleten

New York (UP). A New-York Herald Tribune Foster Dulles külügyminiszter nyilatkozatával foglalkozó ve-zércikkében ezt írja: „Bár a külügyminiszter meggyőző-dése szerint

Izrael végül is el fogja foglalni jogos helyét a kö-zelkeleti népek egységes családjában,

kétségtelen, hogy a közke-leti védelmi szervezet létre-hozásának kihatásai egyelőre rendkívül sötétek. Időköz-ben az angolok bebizonyították, hogy a katonai kérdé-seknek vannak más átme-neti megoldásai is és ismét felállították a keletafrikai főparancsnokságot, amely a világháború alatt működött

és hozzáálltak a Szudántól délre fekvő támaszpont fel-állításához.

Idővel majd kikiszűbötök a Közelkelet gyengéit — folytatja a lap — és lehetsé-ges, hogy Foster Dulles most felállított politikai irányvonalaiban nagyban hozzá fognak járulni ennek az eredménynek az eléréséhez. A gyarmati politikából eredő problémákat meg lehet oldani, feltéve, hogy a füg-gelenségük felé történő né-pepek fejlődése rendez meder-ben halad. A gazdasági prob-lémákat pedig inkább az amerikai technikai segítség révén lehet megoldani, mint készpénzsegély útján” — fe-jeszi be cikkét a New York Herald Tribune.

# Egyiptom csalódott Foster Dullesben

Kairó (UP). Az „El Ahram” című befolyásos napilap teg-nap részletesen foglalkozott Foster Dulles külügyminisz-ter nyilatkozataival, ame-lyekről ezt írta: Foster Du-lles beszéde elárulja az ame-rikai felfogást, amelyet csak két dolog érdekel: a kom-munizmus elleni küzdelem és a nyersanyagok kihaz-nálása. Foster Dulles ebből a két pontból kiindulva, foglalkozik a Közelkelettel, anélkül, hogy említene a nemzeti problémákat, vagy pedig azt a tényt, hogy E-gyiptom harcot folytat az imperialisták kiűzésére, a-kik Amerika segítségével tartózkodnak területén. Ahe-lyett, hogy az Egyesült Álla-mok elhírné ezt az okkupá-

ciót, az UNO alapszabályai-ra hivatkozva, törvényes kö-penyt akar számukra terem-teni.

Az „Al Misri” azért veszi bírálat alá Dulles külügy-minisztert, mert „a menekültkérdés megoldására tett kísérlete csődöt mondott”. A miniszter ugyan leírta a menekültek szenvedéseit, de csak azt a megoldást talál-ta, hogy a menekültek ott maradjanak, ahol vannak. Foster Dulles azt mondja, hogy Amerikának semleges álláspontra kell helyezked-nie Izrael és az arab álla-mok között, de ezt azzal bi-ronyitáná, ha követelné Iz-ráeltól az UNO palesztinai határozatainak végrehajtá-sát, — írja az egyiptomi lap.